
ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEt
COMrÉ DE CONTROT Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL DE LA

SECRETARíA DE DEsARRotLo AGRopEcuARto y REcuRsos HtDRÁuucos
DEL GoBtERNo DEt EsrADo DE sAN tuts porosí,zo2l

En el municipio de Soledad de Graciano sánchez, san Luis Potosí, siendo las i1:00 horas deldía martes 30de noviembre del año dos mil veintiuno, en las instalaciones de la Secretaría de Desanollo Agropecuario yRecursos Hidráulicos del Gobierno del Estado de san Luis Potosí, ,it, 
"n 

carretera san Luis-Matehuala Km8'5, Ex Hacienda santa Ana, se reunieron con el propósito de llevari cabo la segunda Sesión Extraordinariacorrespondiente al año 2021 ,los CC. Armando Calvilio Reyna, en su carácter de p-residente áel comité; Zimricortés Vidauri en su carácter de vocal Ejecutivo suptenté, 
"ó¡r¡rro 

tr cc. Ana l-¡oiá Heinánoez cárdenas,sucely.Zulizaray Rodriguez olvera, oan¡ét MartÍne. iorres en su carácter de vocales propietarios del comité;Gabriel Leonardo Pérez Rocha en su carácter de vocal suplente; üictor Leonardo Tovar sáncnez y JacoboSánchez Martínez como lnvitados Permanentes; Rosendo Pec¡na Elizalde en su carácter de Titular de laUnidad de Transparencia; y Rodolfo Galván Contreras, 
"n 

,u 
"rrá"ter 

de Enlace de Administración deRiesgos y que en lo sucesivo serán los integrantes del comité de control y Desempeño lnstitucional de laSecretaría de Desarrollo Agropecuario y Rectirsos Hidráulicos del Gobierno oél rstaoo de San Luis potosí, enadelante "El Comité" bajo el siguiente:

Orden deldía

Bienvenida.

Lista de Asistencia, verificación de quórum e inicio de sesión.
Lectura y aprobación del orden del día.
Pormenores del Archivo General de la SEDARH.
Asuntos Generales.
Clausura y cierre de sesión.

1.

2.
3.
4.
5.

DESAHOGO DE LA REUNIÓN
El C' Armando Calvillo Reyna, en su carácter de. Presidente de "El Comité", se dirigió a los presentesagradeciendo su asistencia y participación en este Órgano Colegiado. Acto seguido, ." pio""o" al desahogode los puntos considerados en la Orden del día.

PRIMERo' Lista de Asistencia, verificación de quorum e inicio de sesión. Una vez registrada la asistencia,el C'P' Armando Calvillo Reyna, Presidente de "Ei Comité" solicitó al Dr. Zimn Cortés Vidauri, Vocal EjecutivoSuplente informar si había quórum para sesionar, a lo que et vocat e¡ecutivo suplente manifestó que sí habíaquórum para sesionar válidamente.

El Presidente de "El comité" declara iniciados los trabajos de la Segunda sesión Extraordinaria del Comitécontrol y Desempeño lnstitucional de la secretaría oá oesarolráTtiopecuario y Recursos HidráulicosGobierno del Estado de san Luis Potosí det ejercicio 2021, por to qr. 
""?JiJñáüáir'riüjfiiÉiliñ;;ffiil,"-fpara continuar con el desahogo de la sesión.

SEGUNDo' Lectura y aprobac¡ón del orden del día. Acto seguido, el Vocal Ejecutivo Suplente de ,,El 
Comité',,sometió a consideraciÓn de los presentes el orden del día, y éolicitó a los participantes mán¡iástaran si traíanalgún punto para considerarlo dentro de Asuntos cenerales, a ro que los presentes indicaron que no habíaasuntos que tratar, por lo.que_el Vocal Ejecutivo Suplente de "El iomité", continúa con el desahogo de losdemás asuntos del orden del día.

TERCERo' Pormenores del Archivo General de la SEDARH. El Dr. Zimri Cortés Vidauri Vocal Ejecutivosuplente, comenta sobre la importancia de reactivar las acciones necesarias para la organización del Archivo
9ry:gl-.lg.glul s-e encuentra especificado en La ley de Archivos oet Estádo de San Luis potosí, especÍficamente
el A-RTICULo 10 que a la tetra dice... "Cada su¡eto obligado 

", ,"rpárc, ble de organizar'y conservar susarchivos; de la operación de su sisfema institucional; del cumpiimiento de rc aiisp,iistá por esta Ley ylas determinaciones que e-mita el Conseio Estatat de Archivos, íegm corresponda; y deberán garantizarque no se sustratgan, dañen o eliminen docurnentos de archivo I ta inror-áción a íu 
"rrgr.El servidor público que co.ncluya su empleo, cargo o comisión, deberá garantizar la entrega de /osarchivos a quien lo sustituya, debiendo estar organizados y descritos de conformidad con los
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instrumentos de control y consulta archivísticos que identifiquen la función gue /es dio origen en los
términos de esfa Ley y de lo establecido en la Ley de Entrega-Recepción det Estado de San Luis Potosí;'
A continuación, cita los Artículos de cumplimiento en materia de Coordinación de Archivos.

ARTíCULO 13. Los sule/os obligados cleberán contar con los instrumentos de control y de consulta archivisticos
conforme a sus atribuciones y funciones, manteniéndolos actualizados y disponibles; y contarán al menos con
/os sigulenfes:
l. Cuadro general de clasificación archivística;
ll. Catálogo de disposicion documental, y
lll. I nve ntari os docu mentale s.
La estructura del cuadro general de clasificación archivistica atenderá /os nlyeles de fondo, sección y serie, sin
que eslo excluya la posibilidad de que existan niveles intermedios, /os cuales, serán identificados mediante una
clave alfanumérica.

En relación a lo anterior se hace de conocimiento a los presentes la situación actual, en el entendido
que en la práctica las Direcciones de área son los sujetos obligados para realizar transferencia primaria
para su acopio al Archivo de Concentración.

Al respecto se Informa que la mayoría de estos sujetos obligados entregaron archivo en el mes de septiembre
del 2021 y en su momento la Coordinación de Archivo realizó dicha recepción omitiendo formalizar a 5
Direcciones mediante firma del acuse de recibido y los lnstrumentos de Transferencia correspondientes, por lo
que la Recepción en su momento puede clasificarse como deficiente, siendo que las Direcciones de área no
cuentan con los comprobantes de entrega mencionados.

Es importante señalar que la entrega se realizó en base al ACUERDO G.1.1012021 derivado de la Segunda
Sesión Ordinaria del Grupo lnterdisciplinario (cabe señalar que extracto del acuerdo se tomó del Acta firmada
en su forma digital) que a la letra dice...'El Grupo lnterdisciplinario de la Secretaria de Desarrollo Agropecuario
y Recursos Hidráulicos, en el acuerdo 10 señala que la transferencia Primaria de los años 2009 a 2021 se
entregue a la Coordinación de Archivos en cajas cerradas con cinta canela alrededor de las mismas,' con sus
respectivos lnstrumentos de Control Archivístico en protectores de liolas transparentes /os cuales deberán ir
pegados en la parte superior de la tapa. Por tanto, se difiere temporalmente el revisado por falta de personal y
por las demás razones expuesfas en los párrafos que anteceden, sin embargo, en /o suósecuenfe se retomará
dicho trabajo por parte de los enlaces de cada área quienes son /os responsaó/es de darte continuidad e ir
subsanando cualquier error o detalle en cuanto a la entrega oficial de esfos años, lo cua! se realizará en forma
conjunta con personal de la Coordinación de archivo".

Lo anterior refuerza que la recepción fue deficiente ya que no se inició la revisión del contenido de las
cajas por parte de la Coordinadora de Archivo.

Al respecto, se muestra la relación de las transferencias por parte del Archivo de Trámite al Archivo
Concentración,.siendo entregadas con los lnstrumentos de Control Archivístico firmados por el Director General,
el Director del Área y por el enlace, además de estar selladas con cinta.
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ACTA DE tA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEt
COM|TÉ DE CONTROT Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAT DE LA

SECRETARÍA DE DEsARRotto AGRopEcuARto y REcuRsos HtDRAuucos
DEL GOBIERNO DEt ESTADO DE SAN TUIS POTOSí,zOZt

El Vocal Ejecutivo suplente cede la palabra a la c. Ana Lidia Hernández cárdenas, Vocal y Enlace del sistemade control lnstitucional, quien menciona la necesidad de retomar las actividades de la coordinación de Archivos

i:,f|fl:t" 
en la Lev de Archivos del Estado de san Luis porosí en específico en el eniícu to zt.que a ta

"El área coordinadora de archivos promoverá que las áreas operativas lleven a cabo/as acclones de gestióndocumental y administraciÓn de los archivos, áe ,ur"ra *Üirtu *n las unidades administrativas o áreascompetentes de cada sujeto obtigado.
El titular del área coordinadora de archivos deberá tener al /nenos nivel de director generat de área o suequ¡valente dentro de la estructura orgánica det sujeto oUigtaioi.-la persona designada deberá dedicarseespecíficamente a las funciones estabteiidas en esta'Ley, con-tar con ricenciatura en áreas afines a las cienciasde la informaciÓn y tener conocimientos, habitidades 

"ori,p"tri,iiiii 
y eTperiencia acreditada en archivística,,.

Así mismo la vocal, hace mención de las actividades necesarias a eie-cutar según lo que marca la Ley deArchivos del Estado de san,Luis Potosí en 
"rpá"m"o ", "üffiióirio"za. or" a ta tetra dice...El área coordinadora de archivos tendrá las srgulentes funciones:l' Elaborar' con la colaboración de /os responJa bles de los archivos de trámite, de concentración y ensu casohistórico, los instrumentos de control 

"róh¡uítt¡ro 
prevlsfos 

", "rt, iry, la Ley Generat y demás normativaaplicable;
ll' Elaborar criterios especificos y recomendaciones en materia de organización y conservación de archivos,gyapo la especialidad del sujeto obtigado así lo requiera;
lll' Elaborar y someter a cons-ideracióit det t¡tutar dei guieto obtigado o a quien éste designe, el programa anual;lv' coordinar /os procesos de 

.valoración y dispos.icion'ao"ur"liái,lqli reat¡cen las áreas operarivas;v' coordinar las actividades desfinadas á b Áodern¡zacion y autoÁál¡zac¡onde /os proces os archivísticos y ala gestión de documentos electrónico.s de /as áreas operativas;
Vl. Brindar asesoria técnica para la operación de tos'archivosi
vll' Elaborar programas d.e capacitacion en gestion aocumeÁiat y administración de archivos;vlll' coordinar' con las áreas o unidades ádmin¡strativa", tit'páiiirr du ,"ru"o y la conservación de losarchivos;
lx' coordinar la operaciÓn de los archivos de trámite, concentración y, ensu caso, histórico, de acuerdo con lanormativi d ad a pl i ca b le ;

I;l!,:,{!flf,,:,:i::'f:::::::1:,!::,y!,y9s,c.ua1do yn 1re1 o unidad det sujeto obtisado sea sometida a
fj.$?¡'fj"*jí::r*^::-"1"1% y::??: o cambio de adscripció,; o iiin,i", ;3;;,i";;i¿i,";: :;:"ii{r:,;:,7,/as disposrbio nes legales aplicabtes, y
Xl. Las que estabteican ta's Aisposicíones aplicables.

Al respecto la Vocal, 
^ -continÚa explicando y hace de conocimiento que se turnó oFlclo

:,:'"ffi:l?#?:::!::y::':-o:,1?:*'"t^t:,S*f üip';ttJint" oriciaría Mayor, soricitando partidapresupuestal coordinador de Archivo, del cuat menciona qlrtti;-f#;;;;'il'',ffi"1j'iü::¿t;:T";
entendido que es necesario reactivar las actividades menc¡onáoá", 

"i"rn, existe la necesidad de nombrar-aun Encargado.

á::"T'":f;tfÍff;/001/cocoD!.- se hace de conocimiento que se tlevará una nomenctatura direrente para

La Vocal' también hace de conocimiento a los presentes que para hacer posible la clasificación y control digitalde los expedientes es necesario realizar ciertai actividades ob c"pt rá. Al re^specto comenta que al día de hoyexisten tres sistemas de.captura de Archivo, ha¡¡enoo siáá ,t'ril"iJ"l diseñados tomando diferentes criteriossin tomar en cuenta al cien por ciento el cuadro de clasificac¡ón lrcn¡víst¡ca, siendo competencia del Grupolnterdisciplinario una vez que se realicen las designacion"r ,ár"ionrár" y la conformación del m¡smo.

El primero Denominado 'ARCHlvo' contempla la captura del periodo del 2oo4 al 2015lW!! 8? 43 21 4.2271sed arh t archiv o)
El segundo denominado " lsrEN4A DE CLASlFlcAClÓN ARCHtvtsTlcA" es det periodo comprendido det2016a1,2017 (h|Jo:l I 1 89.203.21 4.227 I sedarhl sictai)
Eltercero denominado'sls.EMA DICLA§FlceclóN ARcHlvtsICA" es detperiodo comprendido det201Bal 20 1 9 (htto : I I 1 89 .203.2 1 4.227 t sedarh I sca)

Agotada la intervención, el Presidente de "El comité" solicitó al Vocal Ejecutivo suplente continuar con eldesahogo de los demás asuntos del orden del día.

á'

QN..
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ACTA DE tA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DET
COMITÉ DE CONTROT Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAT DE LA

SECRETARÍA DE DEsARRoLLo A6RopEcuARro y REcuRSos HtDRÁuucos
DEL GoBtERNo DEL EsrADo DE sAN LUts porosl,zo2t

AcuERDo/2sE/AGS/002/cocoDl.' se hace de conocimiento que en relación a la bajade la coordinadora deArchivo es necesario pot 
P?tl"-19!-Titular, designar a un Encargádo de ta coordinac¡¿ñ ¿e nicrrivo cumptiendocon las especificaciones del ART|cuLo 27, paía retomar las acltividades antes enlistadas asignadas al ArchivoGeneral de la SEDARH, por lo que los miembros de "El comité" votán-án favor de la designación de la c. AnaLidia Hernández cárdenas quien funge como Directora Administraliva. b^esignandole así personat con el perfilnecesario para el seguimiento espeóífico de dicha encom¡enoá, á r" c. Alejandra Rodríguez Larrea, quiencuenta con Licenciatura en Archivología y ha desempenado activiJaáes al respecto, en el mismo sentido sedesigna al c' carlos Eduardo Montañó sánchez, quien también na ááiempeñado actividades de apoyo en elArchivo de concentraciÓn. cabe señalar qus para llevar a cabo ra encomienda es necesario proveer decomputadora, trituradora, borsas negras extra grandes y cajas oe aicniro.

:y#il"",*?jr:tos 
Generales. El Vocal Ejecutivo suplente et c. Zimri cortés Vidauri menciona que no hay

Agotada la intervención, el Vocal Ejecutivo suplente de "El comité" continúa con el desahogo de los demásasuntos del orden del día.
ñ

QU¡NTO' Glausura y cierre de la sesión. Y habie-ndo agotado eltotalde ros temas dispuestos en la orden del \día, el Presidente de 'Er comité" da por concruida la sesún, s¡enáo ds iz,go r,o,"". '" 'o '''o":' 
- \X

/"ü 
)
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ACTA DE tA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEt
COMITÉ DE CONTROL Y DESEMPEÑO INSTITUCIONAL DE LA

SECRETARíA DE DESARROLLO AGROPECUARTO Y RECURSOS HIDRAUTICOS
DEt GoBtERNo DEL EsrADo DE sAN LUts porosí,zozt

LA PRESENTE FOJA FORMA PAR].E qEL.AC]A DE LA SEGUNDA SE-S-L-Ó.!.EIIRA9RPINARIA DEL COI¡ITÉ OE CONTROL Y DESEMPEÑO INSTITUCIONALDE LA SECRETARíA DE oESARRoLLo ncaopec-uiÁióiiggtllgo¡ i1óMü¿ióóió;iéóBrERNo DEL EsrADo DE sAN LUrs poroslstENoo LAS 12:30 HORAS DEL DiA 30 Oe r,¡oVie-rr¡-ant-oL- zozl .

i-tunl coRrÉs vtDAURt
SUBSECRETARIO
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ING. GABRIEL LEONARDO PEREZ ROCHA

c. Rosá)ñ p.Eó I Ne rr lzel or


